

香港位元堂門市有售。以上圖片只供參考。如有任何爭議，由位元堂藥業有限公司保留最終決定權。
*京畿道產6年根高麗參內的抗氧因子—人參皂苷(Rb1+Rb2+Rg3+Re+Rg1+Rg2)比月牙山產6年根高麗參內的抗氧因子多72%。
資料來源：Eom M.N. et al., Research on ginsenoside Characteristics of Gyeonggi Ginseng. 경기원삼 전체노사드 촉성 연구, 2009.43.51)

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

中方堅決反對美通過涉台法案 敦促美方恪守一中原則 慎重妥善處理涉台問題

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社及記者蔣煌基報道，針對美國國會眾議院全會近日審議通過「2019年台北法案」，外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上說，有關法案嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重違背國際法和國際關係基本準則，中方對此堅決反對。

據報道，該法案要求美政府根據其他國家調整對台關係情況，相應增加或減少與該國經濟、安全、外交聯繫。下步該案將在兩院統一文本後送交美總統簽署。

一中是國際社會普遍共識

趙立堅說，一個中國原則是人心所向、大勢所趨，也是國際社會普遍共識。世界上已有180個國家同中國建交，美國早在40多年前就在一個中國原則基礎上同中國建交，現在卻阻撓其他主權國家同中國發展正常國家關係，這毫無道理，是逆時代潮流而動。

「我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，遵守國際法和國際關係基本準則，採取切實舉措阻止

有關議案通過成法，慎重妥善處理涉台問題，以免嚴重損害中美關係和台海和平穩定。」趙立堅說。

國務院台辦發言人朱鳳蓮昨日應詢表示，近一個時期，美國會一而再、再而三操弄所謂涉台議案，只會在兩岸之間挑起更多事端，只會給中美關係製造更多麻煩，最終也會損害美自身利益。

針對美國會眾議院近日通過所謂「台北法案」，朱鳳蓮作上述表示。她指出，關於美國會眾議院通過有關涉台議案，外交部已表明嚴正立場。美國會有關涉台議案公然阻撓其他國家同中國建交、助台拓展所謂「國際空間」，毫無道理。我們堅決反對美方以任何形式干涉中國內政、破壞一個中國原則和中美三個聯合公報。

朱鳳蓮指出，民進黨當局總是試圖通過這種形式挾洋自重，其結果只會加劇兩岸關係的緊張與動盪，破壞台海地區的和平和穩定。

台學者：法案救不了台灣

近年來，美國相繼推出所謂「與台灣關係法」、「台灣安全法」、「台灣旅行法」、「台灣國際參與委員會法」、「台灣國際參與法」等諸多「涉台法案」。島內中國文化大學教授龐建國告訴記者，蔡英文在島內領導人選舉中取得壓倒性勝利，讓美國會認為台灣民氣可用。加之面對中國崛起，美國朝野湧現遏制中國發展的「恐中」、「反中」氛圍。此番種種之下，此類「挺台抗中」法案層出不窮，只是將台灣作為一顆「棋子」。

島內學者邱毅更直指，「台北法案」幫不了台灣，更救不了台灣。邱毅稱，美國使出包括「台北法案」在內的「組合拳」，最終還是沒能阻擋和阻止台灣遭遇「斷交潮」，顯然美國無法幫助台灣穩固「邦交」。「若當局繼續把美國當做『救世主』，把『台北法案』當『斷交危機』解藥，執迷不悟一意孤行，估計台灣『零邦交』只是時間問題。」邱毅說。



趙立堅說，有關法案嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重違背國際法和國際關係基本準則。圖為台民間團體要求蔡英文堅守「九二共識」。

資料圖片

農業農村部：中華鱉烏龜按水生動物管理



農業農村部發佈通知，提出中華鱉（俗稱甲魚）、烏龜等按照水生動物管理。圖為甲魚及巴西龜。

香港文匯報訊 據中新社報道，記者昨日從中國農業農村部獲悉，針對近日關於「甲魚到底能不能吃」的社會討論，農業農村部就水生野生動物保護發佈通知，提出中華鱉（俗稱甲魚）、烏龜等按照水生動物管理。

為從源頭上防範重大公共衛生安

全風險，近日，十三屆全國人大常委會第十六次會議表決通過了《全國人民代表大會常務委員會關於全面禁止非法野生動物交易、革除濫食野生動物陋習、切實保障人民群眾生命健康安全的決定》（以下簡稱《決定》），確立了全面禁止食用野生動物的制度。

但上述決定並未確定禁食野生動物具體名單，日前深圳公佈的《深圳經濟特區全面禁止食用野生動物條例（草案徵求意見稿）》將經人工繁育飼養的龜、甲魚等野生動物也列入禁食名單，引發社會和業界爭論。

農業農村部4日發佈進一步加強水生野生動物保護管理的通知，提出要協調好有關名錄的關係，明確水生野生動物的範圍。

對於列入國家重點保護水生野生動物名錄、《瀕危野生動植物種國際貿易公約》附錄水生動物品種核准為國家重點保護野生動物名錄以及《人工繁育國家重點保護水生野生動物名錄》的物種，要嚴

格按照《決定》要求進行管理，對凡是《野生動物保護法》要求禁止獵捕、交易、運輸、食用的，必須一律嚴格禁止。

甲魚不被列入禁食名單

對於列入《國家重點保護經濟水生動植物資源名錄》的物種和農業農村部公告的水產新品種，要按照《漁業法》等法律法規嚴格管理。中華鱉、烏龜等列入上述水生動物相關名錄的兩棲爬行類動物，按照水生動物管理。這意味着甲魚將不被列入禁食名單。

通知要求，各級主管部門要加大執法力度，堅決取締非法水生野生動物市場，嚴厲打擊水生野生動物非法獵捕販賣等行為。對於違反《野生動物保護法》非法獵捕、交易、運輸、食用水生野生動物的，要按照《決定》要求在現行法律規定基礎上加重處罰。要嚴把水生野生動物行政許可審批關，確保水生野生動物人工繁育等活動依法依規、有序開展。

《意見》提出，堅持應保盡保、保障基本，基本醫療保障依法覆蓋全民，盡力而為、量力而行，實事求是確定保障範圍和標準。堅持穩健持續、防範風險，科學確定籌資水平，均衡各方繳費責任，加強統籌共濟，確保基金可持續。堅持促進公平、築牢底線，強化制度公平，逐步縮小待遇差距，增強對貧困群眾基礎性、兜底性保障。堅持治理創新、提質增效，發揮市場決

定性作用，更好發揮政府作用，提高醫保治理社會化、法治化、標準化、智能化水平。堅持系統集成、協同高效，增強醫保、醫療、醫藥聯動改革的整體性、系統性、協同性，保障群眾獲得高質量、有效率、能負擔的醫藥服務。

在改革發展目標上，《意見》明確，到2025年，醫療保障制度更加成熟定型，基本完成待遇保障、籌資運行、醫保支付、基金監管等重

要機制和醫藥服務供給、醫保管理服務等關鍵領域的改革任務。到2030年，全面建成以基本醫療保險為主體，醫療救助為托底，補充醫療保險、商業健康保險、慈善捐贈、醫療互助共同發展的醫療保障制度體系，待遇保障公平適度，基金運行穩健持續，管理服務優化便捷，醫保治理現代化水平顯著提升，實現更好保障病有所醫的目標。

中日就習近平訪日時機保持密切溝通

香港文匯報訊 據中新社報道，針對中國國家主席習近平對日本國事訪問時間是否延後，外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會上表示，中日雙方一致認為，必須確保習近平主席對日本的國事訪問在最適宜的時機、環境和氛圍下實現並取得圓滿成功。

有記者提問，據報道，習近平主席對日本的國事訪問今年春天可能難以成行。請問你能否證實？

趙立堅表示，當前中日兩都在全力抗擊新冠肺炎疫情。中日雙方一致認為，必須確保習近平主席對日本的國事訪問在最適宜的時機、環境和氛圍下實現並取得圓滿成功。

「經協商，中日雙方將就訪問時機保持密切溝通。」趙立堅說。

央視快評

香港文匯報訊 3月4日，習近平總書記主持召開中共中央政治局常務委員會會議，研究當前新冠肺炎疫情防控和穩定經濟社會運行重點工作。

總書記強調，「加快建立同疫情防控相適應的經濟社會運行秩序，完善相關舉措，鞏固和拓展這一來之不易的良好勢頭，力爭全國經濟社會發展早日全面步入正常軌道。」

央視發表評論員文章指出，新冠肺炎疫情發生以來，習近平總書記多次對統籌推進疫情防控和經濟社會發展工作作出重要指示。總書記在本次會議上的重要講話，是一次再動員、再部署，既指出了當前疫情防控和經濟社會發展形勢的複雜性，又強調了統籌抓好各項工作的責任感和緊迫感，對我們最終戰勝疫情具有重要指導意義。

文章指出，近來，全球性疫情也在持續中，浙江、廣東、北京等地陸續出現境外輸入病例，防控工作出現了新的風險點。對此，我們要提高警惕，嚴防疫情「倒灌」。要在機場、港口、火車站等交通樞紐全面開展及時排查、關口前移、做好隔離，同時深化疫情防控國際合作，積極發揮我國負責任大國作用，與各國攜手打贏這場全人類的共同戰役。

文章強調，疫情對經濟的短期衝擊不可避免，但經濟社會發展不可停滯。復工復產要在確保疫情防控的前提下，積極主動穩步推進。一方面，要把復工復產與擴大內需結合起來，在疫情防控中催生的新型消費、升級消費培育壯大起來，把5G網絡、數據中心等新型基礎設施發展起來，把被抑制、被凍結的消費釋放出來；另一方面，要在擴大對外開放中推動復工復產，做好龍頭企業復工復產保障工作，維護全球供應鏈穩定，努力做好穩外貿、穩外資工作，開拓多元化國際市場。

中央出台《意見》深化醫療保障制度改革 應保盡保 保障基本 覆蓋全民 促進公平

香港文匯報訊 據中新社報道，近日，中共中央、國務院印發了《關於深化醫療保障制度改革的意見》（以下簡稱《意見》），共分為總體要求、完善公平適度的待遇保障機制、健全穩健可持續的籌資運行機制、建立管用高效的醫保支付機制、協同推進醫藥服務供給側改革、優化醫療保障公共管理服務、組織保障等8個部分，共28條。

《意見》提出，堅持應保盡保、保障基本，基本醫療保障依法覆蓋全民，盡力而為、量力而行，實事求是確定保障範圍和標準。堅持穩健持續、防範風險，科學確定籌資水平，均衡各方繳費責任，加強統籌共濟，確保基金可持續。堅持促進公平、築牢底線，強化制度公平，逐步縮小待遇差距，增強對貧困群眾基礎性、兜底性保障。堅持治理創新、提質增效，發揮市場決

鞏固和拓展來之不易的良好勢頭